
Realizarea variantei de ocolire a orașului Deta este în curs de 

desfăsurare. Proiectul finanțat prin Programul Național de Investiții 

Anghel Saligny prevede construcția unei șosele de 3 km cu o lățime de 

7 metri si a fost realizat până acum în proporție de peste 50 la sută. 

În prezent, tranzitul orașului se realizează pe drumul DN 59B, care 

traversează localitatea, însă acest lucru face ca viteza de deplasare să 

fie una redusă, costul de operare al vehiculelor poate să devină tot mai 

ridicat ca urmare a creșterii numărului de defecțiuni ale părții carosabile, 

din cauza traficului intens, iar realizarea unei variante de ocolire va duce 

la eliminarea acestor probleme. Prin realizarea centurii ocolitoare a 

orașului Deta se creează noi oportunități pentru locuitorii din Deta cât și 

pentru agentii economici precum și atragerea de noi investitori în zonă.
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Petru Roman

Editorial
Un premiu 

pentru întreaga comunitate 

Am avut recent onoarea de 
a primi în numele orașului nostru 
“Diploma de Excelență pentru 
implicare în proiectele comunității”, 
în cadrul Galei “România ești tu”. A 
fost o mare bucurie să fiu pe scena 
Filarmonicii Banatul din Timișoara, 
pentru a primi această distincție 
valoroasă. Am primit diploma 
și aprecierile organizatorilor cu 
recunoștință și cu respect față de toți 
cei care au contribuit la dezvoltarea 
orașului nostru. Această distincție 
nu este un simbol al muncii mele, 
ci al eforturilor întregii echipe de la 
Primărie, al muncii fiecăruia dintre 
colegii mei care lucrează zi de zi 
pentru a îmbunătăți calitatea vieții 
locuitorilor din Deta și, în același 
timp, al tuturor locuitorilor din 
Deta. Este o realizare comună, o 
dovadă a valorii pe care o are munca 
în echipă și a parteneriatelor bazate 
pe respect reciproc. Am susținut tot 
timpul că puterea unei comunități 
stă în unitatea sa, în dorința de a face 
bine și în implicarea fiecărui cetățean. 
Le mulțumesc organizatorilor acestei 
gale pentru că ne-au oferit un prilej 
de a celebra munca și dedicarea 
și pentru că ne aduc împreună. 
Cu toții avem nevoie de astfel de 
momente care să ne amintească de 
ce ne-am angajat în acest drum. Eu 
vă asigur că vom onora distincția 
oferită prin acțiuni concrete și vom 
rămâne implicați în construirea unei 
comunități cât mai frumoase.

Primăria Deta, distinsă cu Diploma de Excelență 
pentru implicare in proiectele comunitatii

Primăria Deta a fost onorată cu Diploma de 
Excelență la Gala “România ești TU”, ediția regională 
Sud-Vest, pentru implicare în proiectele comunității, 
în cadrul evenimentului Gala „România ești TU”, 
ediția SUD VEST, desfășurată la Timișoara, în data 
de 12 noiembrie. Această distincție reprezintă o 
recunoaștere a eforturilor continue ale administrației 
locale de a îmbunătăți calitatea vieții cetățenilor 
și de a implementa proiecte de infrastructură și 
modernizare la standarde europene. Primăria Deta 
mulțumește locuitorilor pentru sprijinul constant și 
tuturor colaboratorilor pentru implicarea activă în 

transformarea orașului într-un model de dezvoltare 
durabilă. Gala „Romania esti TU” este cel mai mare 
proiect de promovare a valorilor românești din ultimii 
100 de ani. Organizatorii își propun să îi promoveze 
pe toți cei care construiesc România, iar în acest an 
primăria orașului nostru s-a numărat printre laureații 
acestei gale dovedind că a adus valoare țării noastre 
prin proiectele de interes local si regional derulate în 
Deta.

Lucrările la noua centură a orașului avansează rapid
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„Centru Suport” model și suport microregional
Începând cu luna noiembrie a.c. este funcțională o nouă si importantă 

investiție, realizată de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) Timiș 
Tororontal, printr-un proiect finanțat de Uniunea Europeană, axa LEADER, 
măsura 19 din PNDR 2014-2020. Proiectul a fost realizat cu sprijinul GAL 
“Asociația Timis Torontal Bârzava” prin Măsura 5/6B “Centre Suport pentru 
populația rurală și mic urbană. Incubarea organizațiilor asociative”. Scopul 
principal este realizarea unui “Centru Suport” pentru societatea civilă din aria 
microregiunii ADI Timis Torontal. Investiția contribuie la eforturile de sprijinire 
și dezvoltare a societății civile, de a sprijini acest sector care poate deveni un 
motor de creștere economică a zonei, inclusiv de îmbunățire a condițiilor de 
viata si sănătate a locuitorilor. 

Investiţia își propune să ofere spaţii de birouri formelor asociative, cu 
precădere acelor asociații care sprijină persoanele tinere și care nu au posibilitatea 
achiziționarii unui spatiu locativ, dar și a altor forme asociative cu activitate 
microregională, care își desfasoară activitatea în aria de competență a  GAL 
,,Asociația Timiș Torontal Bârzava”. 

 Totodată noul “Centru Suport” va oferi susținere pentru accesul tuturor 
cetăţenilor din micro-regiune la servicii și informații prin: 

• Susținerea instalării și menținerii furnizorilor de servicii în mediul rural 
și mic urban. 

• Creşterea capacităţii de utilizare a serviciilor societăţii informaţionale. 
• Reformarea modelelor operaţionale la nivelul administraţiilor publice .
• Creşterea eficienței și competitivităţii la nivelul mediului de afaceri din 

toate domeniile dezvoltării rurale. 

• Ameliorarea mediului economic local în special pentru dezvoltarea 
inițiativelor agriculturii mici și mijlocii, a producătorilor mici, a tinerilor 
antreprenori, etc. 

Centrul suport va sprijini instalarea organizațiilor asociative care pot 
implementa proiecte și programe în beneficiul populației regiunii acoperite, va 
oferi servicii suport pentru aceste organizații în vederea maturizării și creșterii 
capacității lor instituționale, v-a încuraja formarea de rețele și clustere și va oferi 
sprijin pentru cooperarea orizontală și verticală între diferiți actorii din mediul 
rural și mic urban, vizând și îmbunătățirea serviciilor de bază, dezvoltarea socio-
economică a teritoriului, precum și crearea unor noi locuri de muncă.

Excursii și activități inedite pentru elevi
Revenirea din primă vacanță a acestui an școlar a purtat un nume, pentru cadrele didactice și pentru 

elevii liceului nostru: Școala Altfel. Această săptămână presupune inițierea elevilor în activități "altfel" decât 
orele propriu-zise de curs, în care aceștia învață prin excursii, prin dialoguri cu colegii și cu cadrele didactice 
și prin participarea la activități creative, în ateliere sau în sala de clasă. La Liceul Tehnologic "Sf. Nicolae" 
din Deta, activitățile din cadrul programului ”Școala Altfel” s-au desfăsurat atât în incinta liceului (sălile de 
clasă, biblioteca școlară, laboratorul de fizică, informatică, chimie, Sala Verde, SmartLAB, Ludoteca, Sala 
Multifuncțională), cât și în afara spațiului școlii (sala de sport, biblioteca orășenească, primărie, muzeu, parcul 
din oraș). De asemenea, au fost efectuate excursii tematice în Cluj Napoca, Deva-Hunedoara-Orăștie-Sibiu, 
Hațeg, Buziaș, Drăgoiesți, Rudăria, Craiova, Ciacova, Drimoland și vizionări de filme la cinematografele 
din Mallurile din Timișoara. Printre partenerii implicați în activități, se numără: Asociația Părinților LTSN, 
Asociația Team4life, Asociația Mesagerul lui Hristos, Biblioteca orășenească, Poliția Orașului Deta și 
Universitatea de Vest din Timișoara. Mai trebuie menționate "Activitățile de cunoaștere, autocunoaștere și 
dezvoltare a coeziunii”, care s-au desfășurat în intervalul 4-19 noiembrie, și care i-au avut drept participanți 
pe elevii claselor a IX-A, IX- B, a IX-a F, a IX-a R, a IX-a U și a IX - S. Prin intermediul Proiectului “Fii 
inteligent, Nu violent!”, din cadrul Programului Național “Împreună prindem curaj”, finanțat prin 
Ministerul Educației, elevii claselor a IX-a s-au putut antrena astfel în activități precum: Jocul numelui, 
Găsește participantul, Pantomina, Spune Adevărul, La ce ne aşteptăm?, Patru colțuri sau Copacul vieții. 
Coordonatorii activităților au fost profesorii-diriginți ai claselor a IX-a. În cadrul Proiectului ”Tineri pentru 
Cooltură„ finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență nr. contract: 26/PNRR/30.03.2023, cod 
proiect 2, s-a desfășurat o excursie la Sibiu, la Complexul Național Muzeal Astra Sibiu pentru ca elevii să 
cunoască patrimoniul national si rolul culturii românești în spatiul european și activitatea Cinema Școala cu 
proiecții filme documentare și culturale.
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Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice
“Grija față de vârstnici e un semn de înțelepciune”

Asociația Seniorilor la ora bilanțului

Ziua de 1 octombrie este o zi dedicată persoanelor vârstnice de pretutindeni. Vârstnicii de etnie maghiară au sărbătorit și ei într-un cadru festiv “Ziua 
Internațională a Vârstnicilor”. Petrecerea a devenit deja tradițională fiind la a treia ediție. Vârstnicii au avut parte de surprize muzicale pe sufletul dumnealor, 
precum si de momente de umor oferite de domnul profesor Szabo Fery și corul Galaj. Muzica populară și dansul au trezit în sufletul vărstnicilor, amintiri vii, 
nostalgii ale tinereții, precum și dorința de a petrece, după posibilitatea fizică a fiecăruia, dar cu sufletul plin de încântare de fiecare moment.

E sfârșitul de an când tot românul își face bilanțul. Pentru noi, 

Asociația Seniorilor din Deta, 2024 a fost un an de care ne-am bucurat 

din plin. Am onorat “Ceaunele” la care am fost invitați (Coștei, Plandiște, 

Denta, Deta, Opatița) la cel mai înalt nivel culinar posibil, ne-am sărbătorit 

doamnele de 8 martie, am petrecut momente plăcute în cele 3 excursii 

(Șiria, Oradea, Hunedoara), am jucat Rummy….iar bilanțul s-a încheiat 

cu mult așteptatul Bal al Seniorilor. Ne-au onorat cu prezența domnul 

primar Petru Roman și viceprimarul Radu Rotar, cărora le mulțumim, pe 

această cale, pentru ajutorul acordat în organizarea activităților noastre. 

Ne-au fost alături 

și prieteni dragi din 

Plandiște și Vrșeț. 

Pensionarii noștri au 

știut să se distreze, cu 

atât mai mult cu cât 

balul a fost animat 

de muzica live susținută de o solistă de muzică de petrecere. Am dansat, am râs, ne-am depănat 

amintirile iar la final fiecare a plecat la casa lui cu amintirea unor momente speciale. 

Acum, la sfârșit de an, urez tuturor seniorilor sărbători fericite alături de cei dragi și un an 

nou plin de sănătate și să ne întâlnim la anul cu activități mai multe și mai variate. Toate cele bune 

tuturor locuitorilor din Deta! 

(Prof. G.L.)


